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Харківський національний університет 
будівництва та архітектури.  

історія та сьогодення

Юрій Шкодовський, 
доктор архітектури, професор, ректор, 

Харківський національний університет будівництва та архітектури

Надання Харківському державному університету будівництва 
та архітектури статусу національного — висока оцінка май-
же вікової науково-педагогічної діяльності колективу одного з 
провідних навчальних закладів України будівельного профілю. 

Геннадій Кернес, харківський міський голова

С ьогодні головним критерієм роз-
витку нашого міста є входження 
харкова до рейтингів провідних 

світових міст (global cities), які відобра-
жають рівень благоустрою та конкурен-
тоспроможність міст, їх включення до 
глобальних економічних, фінансових, 
соціальних та інформаційних потоків до 
2030 року. Стратегічними завданнями 
розвитку є формування стійких підходів 
до організації міського простору, що за-
безпечує високий рівень благоустрою, 
комфортності, безпеки та екологічності. 
це означає, що сьогодні наше суспільство 
потребує висококваліфікованих кадрів: 

архітекторів, будівельників, суміжних 
спеціалістів, вчених, що працюють у від-
повідних галузях. Можна з упевненістю 
сказати, що, подолавши період потрясінь 
та трансформацій, харків акумулював 
конкурентоспроможний потенціал, який 
за умови комплексного планування та 
ефективного менеджменту дозволить міс-
ту вийти на якісно новий етап довгостро-
кового розвитку, до чого має безпосереднє 
відношення і харківський національний 
університет будівництва та архітектури. 

наш університет був заснований на 
базі будівельного факультету харківсь-
кого технологічного інституту (нині хар-
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ківський національний політехнічний 
університет) та на базі архітектурного 
факультету харківського художнього 
інституту (нині харківська державна 
академія дизайну і мистецтв) і розпочав 
свою самостійну діяльність як харківсь-
кий інженерно-будівельний інститут 17 
квітня 1930 року. 

Велика і славна історія харківського 
національного університету будівництва 
та архітектури — це водночас і шлях 
становлення і розвитку української науки 
й освіти, формування національно-тех-
нічної еліти. хнуБа по праву вважаєть-
ся найвідомішим осередком підготовки 
будівельних кадрів і центром будівель-
ної науки країни. Тисячі талановитих 
людей — будівельники, архітектори, 
механіки й інші фахівці отримали путів-
ку в життя саме в нашому виші. Вони з 
гідністю несуть добре ім’я випускника 
хІБІ-хдТуБа-хнуБа, продовжуючи 
славні традиції, започатковані поперед-
німи поколіннями.

за 80 років свого існування універ-
ситет став провідним навчальним комп-
лексом будівельного профілю україни. 
Він акредитований за вищим (IV) рівнем 
і успішно готує бакалаврів, спеціалістів, 
магістрів, кандидатів та докторів наук 
перш за все для північно-східного регіо-
ну держави. Він також успішно вирішує 

науково-технічні 
завдання з рефор-
мування та роз-
витку будівельного 
комплексу країни.

В у з  р а з о м  з 
країною пройшов 
періоди станов-
лення будівельної 
галузі, зазнав тяж-
ких випробувань 
та втрат під час 
Великої Вітчизня-
ної війни і повоєн-
ного відродження, 
здолав важкі роки 
перебудови і за-
раз робить все для 

того, щоб економіка країни швидше вихо-
дила з кризи, а наша суверенна україна 
міцнішала.

за цей тривалий період у житті колек-
тиву були і перемоги, і невдачі. але за-
вдяки цілеспрямованій роботі колективу 
інститут вистояв, витримав усі випробу-
вання та отримав стимул для подальшого 
розвитку. з великою подякою ми сьогодні 
називаємо імена тих вчених та профе-
сорів, які стояли біля витоків створення 
нашого університету: О.М. Бекетова, 
Л.В. Столярова, М.Г. Малишевського, 
а.С. Іловайського, Ф.а. Бєлякова, а.І. не-
ровецького, а.Г. Молокіна, Ю.М. Лейб-
фрейда, Б.Л. Остащенка-кудрявцева, 
М.Р. Покорного та ін.

в університеті сформувався потуж-
ний професорсько-викладацький 
колектив. В хнуБа зараз працю-

ють припорошені сивиною відомі вчені 
та молоді талановиті педагоги і наукові 
співробітники. з теплотою та вдячністю 
ми згадуємо наукові школи, які були ство-
рені раніше відомими вченими, професо-
рами В.М. Бондаренком, В.І. Бабушкіним, 
О.О. Тіцом, Г.О. Петровим, Г.С. Пантеля-
том, В.М. Папіним, О.П. Мчедловим-Пет-
росяном, І.а. Шеренковим, П.С. колоб-
ковим, Л.П. Винокуровим, О.Ф. Гаєвим, 
М.І. Мироненком, Р.а. Яковлєвою та ін. Ми 
також пишаємося сучасними науковими 
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школами, створеними професорами-вче-
ними, чиї імена відомі не тільки в україні, 
але й за її межами: Ю.М. Шкодовським, 
М.С. Болотських, О.Л. Шагіним, д.Ф. Гон-
чаренком, О.С. Іваніловим, О.В. уше-
ровим-Маршаком, І.а. Ємельяновою, 
В.І. успаленком, В.й. кравцом, В.В. Фур-
совим, В.П. Мироненком, І.Я. Лучковсь-
ким, С.М. Епояном, М.В. новожиловою, 
О.Ф. Редьком, О.І. Вайнбергом та ін.

в університеті планомірно ведеть-
ся реформування системи освіти, 
впроваджуються нові стандарти, 

змінюється зміст навчального процесу, 
вдосконалюються методична та лабора-
торна бази, широко використовуються 
нові інформаційні технології, в тому 
числі Internet-технології, всі кафед-
ри перейшли на кредитно-трансферну 
систему, успішно реалізуються заходи, 
спрямовані на інтеграцію вищої школи в 
європейський освітній простір.

В останні десятиріччя ми здійснюємо 
випуск спеціалістів за новими напряма-
ми. При цьому кількість спеціальностей 
зросла вдвічі. зараз університет готує 
кадри за 14 спеціальностями і чотирма 
спеціалізаціями, успішно реалізується 
ідея безперервної ступеневої підготовки 
кадрів.

навчальний процес забезпечується 
38 кафедрами, сформований потужний 
професорсько-викладацький колектив, 
що складає 520 викладачів, серед яких 
310 кандидатів наук, доцентів, 56 докторів 
наук, професорів. Серед викладачів — 
академіки, члени-кореспонденти різних 
академій наук, 11 лауреатів державних 
премій в галузі науки і техніки україни, 
15 викладачів мають почесні звання зас-
луженого будівельника, раціоналізатора, 
художника, народного архітектора та ін.

науковий потенціал, створений у 
хнуБа, дозволяє вирішувати науково-
технічні завдання в будівельній сфері як 
в масштабах харківського регіону, так і на 
загальнодержавному та навіть світовому 
рівні.

університет протягом усіх років роз-
виває наукові дослідження з важливих 

напрямів науково-технічного прогресу 
в будівництві, постійно надає науково-
технічну допомогу багатьом виробничим 
та проектним організаціям у вирішенні 
актуальних проблем будівництва та ре-
конструкції.

учені університету активно співпра-
цюють з науково-дослідними та проект-
ними інститутами нан україни, держ-
буду україни та іншими галузевими 
інститутами. Яскравим прикладом тісної 
співпраці зазначених установ є робота, що 
проводиться за комплексною програмою 
«Ресурс», спрямованою на подовження 
ресурсу комплексів промисловості та 
житлово-комунального господарства 
харківського регіону.

хнуБа тісно взаємодіє з північно-
східним науковим центром (ПСнц) нан 
україни в розбудові регіональної інно-
ваційної системи в харківській облас-
ті. університет є одним із засновників 
«анОк» — академічного науково-дослід-
ного комплексу, співзамовниками якого 
виступили Внз харківського регіону, 
МОнМС україни та нан україни.

Н ауково-дослідні та дослідно-конс-
трукторські роботи, що викону-
ються співробітниками універ-

ситету, спрямовані на розробку нових 
технологій в будівництві, нових ефек-
тивних будівельних конструкцій, виробів 
і матеріалів, обладнання, на вирішення 
проблем енерго — та ресурсозбережен-
ня, охорони навколишнього середовища, 
реконструкцію та реставрацію архітек-
турних об’єктів. 

В університеті постійно модернізуєть-
ся та обновляється матеріально-технічна 
база, створені сучасні спеціалізовані ла-
бораторії, комп’ютерні класи, електрон-
на читальна зала, оснащена сучасною 
комп’ютерною технікою, спортивні зали, 
центр первинної медико-санітарної до-
помоги, музейно-виставковий комплекс, 
їдальні і кафе, студентський клуб тощо.

В університеті навчається багато об-
дарованих, талановитих студентів, серед 
яких іменні стипендіати, молоді вчені, 
стипендіати кабінету Міністрів украї-
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ни, переможці студентських олімпіад і 
республіканських конкурсів дипломних 
проектів, чимало лауреатів багатьох 
конкурсів художньої самодіяльності та 
різноманітних спортивних змагань. 

зараз в університеті працюють ас-
пірантура і докторантура, успішно здій-
снюють свою діяльність спеціалізовані 
вчені ради. В останні роки в університеті 
проходять захисти докторських дисерта-
цій за 9 спеціальностями.

З а роки своєї роботи університе-
том випущено понад 55 тисяч спе-
ціалістів, які сьогодні працюють у 

багатьох регіонах світу. Ми пишаємось 
своїми випускниками. Всі вони цінують 
та намагаються прославити ім’я своєї 
альма Матер. Своєю працею та автори-
тетом підвищують її імідж. Ми можемо 
сьогодні дуже довго перелічувати імена 
наших чудових вихованців: В.а. куче-
ренка, С.М. андоньєва, М.н. Махновсь-
кого, В.С. Григоренка, В.а. Петросова, 
а.Т. Яковлєва, В.Ф. Ляпіна, С.М. Булга-
кова, В.О. Івахнюка, Є.П. кушнарьова, 
а.І. Бірюкова, а.О. антро пова, В.О. Реу-
сова та багатьох інших. 

Разом з нами сьогодні підтримують 
високий рівень освітньої та наукової 
діяльності В.М. Бабаєв, Е.Ф. Лукашенко, 
О.М. Тарадай, І.В. корінько, Ю.Б. клейн, 
О.М. коваленко, В.М. золотарьов, В.М. Пу-
хачов, В.а. арутюнов, С.Г. Чечельниць-
кий, Т.з. Перадзе, О.В. конюхов, Л.з. кри-
вочуприн, М.С. Рабінович, В.Т. Семенов, 
Т.О. Поліванова, С.М. Євель, І.О. Терехов, 
д.Е. кутовий, а.М. усик, В.М. комарниць-
кий та багато-багато інших.

В університеті надається значна увага 
міжнародній співпраці. харківський на-
ціональний університет будівництва та 
архітектури з 1991 року є членом асоціа-
ції будівельних вишів країн Снд. В 2008 
році він внесений до державного реєстру 
вищих навчальних закладів україни.

з метою створення спільного інформа-
ційного простору та реалізації нової пара-
дигми науково-освітньої діяльності при 
підготовці елітних фахівців в галузі висо-
ких технологій харківський національний 

університет будівництва та архітектури 
в 2010 році підписав меморандум приєд-
нання до консорціуму, до якого увійшли 
провідні Внз україни, Росії, Сирії та ін. 

Сьогодні університет має 12 угод про 
співробітництво з вищими навчальни-
ми закладами: Росії, Італії, німеччини, 
Франції, китаю, Індії та ін.

Результатом плідної роботи колективу 
університету є те, що за впровадженим 
Міністерством освіти і науки, молоді та 
спорту україни рейтингом Внз III–IV 
рівнів акредитації хнуБа посідає гід-
ні місця. Так, серед вищих навчальних 
закладів технологічного, будівельного і 
транспортного напряму харківський на-
ціональний університет будівництва та 
архітектури знаходиться серед когорти 
кращих закладів вищої освіти держави. 
у рамках рейтингового пілотного про-
екту «компас» наш університет входить 
до першої десятки вищих навчальних 
закладів україни.

т аким чином, університет впевнено 
розвивався за всіма основними 
напрямками різноманітних сфер 

діяльності, підтверджуючи статус одного 
з провідних вищих навчальних закладів 
україни. це дало підставу для клопотання 
перед кабінетом Міністрів та Президен-
том україни про надання нашому уні-
верситету статусу нацІОнаЛЬнОГО. 
Приємно, що в цьому доленосному для нас 
питанні наш колектив підтримали сесія 
харківської обласної державної адмініст-
рації, сесія харківської міської ради, 
академія будівництва україни, дер-
жавне агентство україни з питань науки, 
інновацій та інформації, управління міс-
тобудування та архітектури м.харкова, 
національна спілка архітекторів украї-
ни, Інститут проблем машинобудування 
ім. а.М. Підгорного національної академії 
наук україни, українська академія архі-
тектури, український науково-дослідний 
інститут водо-господарсько-екологічних 
проблем, державний науково-дослідний 
інститут будівельних конструкцій, Рада 
ректорів Внз III–IV рівнів акредитації 
харківського регіону.
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Підсумком плідної багаторічної роботи 
стало підписання Президентом україни 
указу про надання нашому університету 
статусу національного. 

знаючи добре історію університету, 
його традиції, його сильний та дружній 
колектив, висловлюю тверду впевненість 
у тому, що наш вищий національний 
навчальний заклад буде і надалі робити 
свій вагомий внесок у справу підготовки 
та виховання нових поколінь молоді для 
подальшого розвитку науково-технічного 
прогресу та зміцнення могутності нашого 
міста та держави.
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